



欢天喜地闹元宵 张灯结彩庆团圆



市汉画馆 蛇韵聚瑞 年味“猜”出来

本报讯(记者 魏巍)2月12日上午,市汉画馆里热闹非凡,“蛇韵聚瑞,年味‘猜’出来”灯谜活动吸引了许多市民带着小朋友前来参与。

走进市汉画馆,数百条红色的灯谜将大厅装扮得分外喜庆。谜面内容涵盖传统民俗、看图猜成语、脑筋急转弯等,参与者猜中即可赢取明信片、钥匙扣等文创礼品。一位小女孩满怀热情而来,却没有猜对谜题,工作人员暖心地对

其夸赞一番,也送上礼品作为“鼓励奖”。

在大厅一角的“汉韵南都 帝乡有礼”文创产品区,泥笛、印章、竹筒等产品融合了古代文化与现代设计,吸引了众多市民游客驻足观赏。该馆做好春节假期的文旅产品供给,并通过提供丰富多彩、寓教于乐的各类主题活动及专业讲解服务,让广大市民游客可以在汉画馆中尽情地寻年味、品年俗。③

市军休一所 欢乐闹元宵 暖暖军休情

本报讯(记者 王雪)2月12日,市军休一所举办“我们的节日·庆元宵”主题活动。活动包括文艺联欢、趣味游戏、茶话会、品汤圆等环节,欢乐、祥和的节日氛围丰富了军休干部的精神文化生活。

活动现场,各式各样的灯谜彩条在灯笼下飘舞着,节日氛围十分浓厚。工作人员宣布活动开始后,歌舞、朗诵、太极拳表演等节目赢得了在场观众的阵阵掌声。除此之外,活动现场的套圈、打靶等趣味游戏更是博得了在场观众的阵阵笑声。游戏参与者个个摩拳擦掌、跃跃欲试。猜灯谜环节中,军休干

部们三五成群积极讨论,有的干脆请家人当外援,他们踊跃参与、努力竞猜,每个人脸上都洋溢着笑容,猜得兴高采烈,玩得亦乐乎。

当天,恰逢一位军休干部过生日,大家一起唱生日歌、吹蜡烛、切蛋糕,现场欢声笑语响成一片。工作人员还为大家端上了精心煮好的汤圆。大家一起吃着寓意团圆和幸福满满的汤圆,幸福的笑容洋溢在每个人的脸上。军休干部们纷纷表示:“此次活动让我们感受到了浓浓的节日氛围,很有意义,感谢市退役军人事务局、市军休一所对我们的关心关爱和关怀。”③

市文化馆 好戏连台 喜“宵”颜开

本报讯(记者 马苏)2月12日,“金蛇献瑞 喜迎新春”南阳市迎春群众文艺展演活动在市文化馆东广场举行。活动现场热闹非凡,来自不同流派、不同年龄段的曲艺人员轮番登台,为观众献上了板头曲、唢呐独奏等传统曲艺曲目。台上演员倾情演出,台下观众掌声不断,现场气氛热烈高涨。

“很久没听到这么地道的板头曲了,真是过足了瘾!”今年65岁的张大爷是位老戏迷,他一边跟着节奏轻轻哼唱,一边对记者说:“这些传统曲艺都是我们这一辈人的回忆,今天能在元宵节听到,感觉特别亲切。”

除了精彩的曲艺表演,市文化馆还精心准备了猜灯谜活动。广场四周悬挂着数百条灯谜,内容涵盖传统文化、历史知识、生活常识等方面,吸引了众多市民驻足参与。“我猜对了三个灯谜,还拿到了奖品,真是太开心了!”一名10岁的小学生兴奋地展示着他赢得的奖品——保温杯。他告诉记者,自己平时就喜欢猜灯谜,今天能和爸爸妈妈一起猜灯谜,感觉特别有趣,也学到了很多新知识。

市第一人民医院 欢声笑语庆元宵

本报讯(记者 王渊博 通讯员 刘先娟)2月11日至12日,市第一人民医院组织开展猜灯谜、做元宵、拔河比赛等活动,让大家共同度过一个温馨、愉悦的元宵佳节。

活动首日,该医院举办了“巧手做元宵”比赛活动。来自院本部各分工会、西区医院工会及退休职工组成的9个参赛队伍在活动现场大展身手。活动中,大家拿出准备好的原材料,一边交流制作技巧,一边动手将糯米粉和馅料完美搭配,精心制作出一颗颗晶莹剔透、圆润饱满的元宵。制作过程中,职工们不仅感受到了团结协作的力量、其乐融融的氛围,也提升了幸福感和归属感。

“猜谜有奖,大家快来参加!”2月12日,丰富多彩的猜灯谜活动吸引了众多医务人员、患者及家属参与。该院工会精心准备了300多条灯谜供大家竞猜,灯谜除了字



市文化馆举办文艺活动 本报记者 马苏 摄

市图书馆 智猜灯谜迎福春

本报讯(记者 马苏)2月12日,市图书馆热闹非凡,一场别开生面的“欢乐元宵 智猜灯谜迎福春”活动在这里举行。活动吸引了众多市民和读者踊跃参与,共同感受元宵节的浓厚文化氛围。

活动现场,五彩斑斓的灯笼高高悬挂,灯谜展板上精巧地置于其上,读者们或驻足观赏,或低头沉思,或三五成群热烈讨论,不少读者在猜中灯谜后兴奋地领取礼品,现场充满了欢声笑语。

活动围绕元宵佳节这一主题,从文学、历史、民俗、科普等多个角度,精心挑选并制作了400余条灯谜。灯谜内容既有趣味横生的文字游戏,也有富含

深意的历史典故,还有紧跟时代潮流的科技知识,满足了不同年龄层读者的需求。

元宵节前,市图书馆“小星星”手工坊还举办了“蛇年花灯迎元宵点亮童趣乐陶陶”元宵花灯制作活动,与小读者们一起了解元宵节的起源和习俗,并制作喜庆吉祥的盘蛇花灯,让小读者们体会到传统文化的独特魅力和深厚底蕴。

此次活动,激发了读者们的参与热情,让众多读者在元宵佳节中领略到了别样的文化韵味。下一步,市图书馆将继续坚守“弘扬传统、普惠民众”的理念,精心策划更多精彩的文化盛宴,为广大读者带来更多更丰富的文化体验。③

南阳城乡建设工程集团 趣味猜灯谜 喜乐闹元宵

本报讯(记者 刘佳霖)2月12日,南阳城乡建设工程集团举办元宵节主题活动。活动包含猜灯谜、投壶等传统民俗娱乐项目,让员工们在忙碌的工作之余,度过一个温馨、愉悦的元宵佳节。

活动现场,员工们围绕灯谜纸条展开智慧碰撞。谜面内容涵盖历史、传统文化、生活常识及企业文化知识,让大家在猜谜的过程中感受传统文化的

魅力。投壶区同样热闹非凡,员工们屏息凝神,体验古代礼仪游戏的雅趣,不仅弘扬了传统文化,更拉近了同事间的距离。

此次活动以传统节日为载体,将民俗文化与现代企业文化建设相结合,让员工在轻松氛围中感受到归属感。南阳城乡建设工程集团此次以创新形式赋予传统节日新活力,不仅为员工带来节日的温暖,也为企业文化建设注入新动能。③

卧龙岗文化园 庙会烟火气 醉了游人心

本报讯(记者 魏巍)元宵佳节,卧龙岗文化园举办新春大庙会活动,成为市民游客的打卡圣地,为古城南阳增添浓郁的年味与人文气息。

2月12日上午,记者来到卧龙岗文化园东门,远远便听到“咚咚锵!咚咚锵!”的欢快锣鼓声。文化园里,秧歌队队员身着色彩鲜艳的服饰,迈着灵动的舞步,沉浸在欢乐的海洋里。大门外,众多游客满怀期待,排起长队有序入园。

走进卧龙岗文化园,“免费品元宵”活动让人暖意融融。工作人员将热腾腾的元宵

盛在小纸杯里,过往游客都可以品尝一番,饱饱口福。芝麻、花生等传统馅料甜润暖心,元宵加醋更是别具风味,一位游客品尝了元宵后幸福地说:“今年第一枚元宵是在卧龙岗文化园里吃的,特别有意义,是一段美好的回忆。”

为让更多市民参与节日活动,卧龙岗文化园对1.4米以下儿童和60岁以上老人及军人等群体实施免费政策,并开放夜间惠民票价。市民王女士感慨地说:“这里举办的活动不仅热闹,还特别贴心,全家老小都能欢欢乐乐闹元宵。”③



市总工会举办猜灯谜活动 本报记者 高嵩 摄

南阳府衙 汉服雅韵 文化传情

本报讯(记者 王渊博 通讯员 魏倩茜)2月12日,市博物院知府衙门博物馆一场别具一格的元宵节活动在此上演,吸引了众多游客纷至沓来。

走进府衙,只见一位身着古装的“知府大人”站在门口,笑容满面地迎接每一位游客。在众多活动项目中,猜灯谜无疑是令大家期待的焦点。现场的游客都踊跃参与到猜谜的热潮中。只见大家时而皱眉思索,时而眼睛一亮,成功猜出谜底后,脸上洋溢着得意的笑容。而那些答对的幸运儿,还能收获一份神秘的好礼,让喜

悦加倍。

汉服体验区里,游客们换上精美华丽的汉服,化身古代的文人雅士或闺阁千金,在府衙的古色古香中留下了一张张美丽生动的照片。而府衙探案剧本杀更是别出心裁,游客们化身“侦探”,在府衙的各个角落寻找线索,解开谜团,感受破案的乐趣。

此次活动,不仅为市民和游客营造了一段难忘的元宵记忆,更让南阳府衙成为了南阳文旅的一张闪亮名片。活动以文化为笔,在传统与现代的交融中绘就了一幅古韵新篇。③

邓州宋金不夜城 灯火辉煌 共赴团圆

本报讯(记者 马苏)2月11日,一场以“元宵耀宋金 游乐在邓州”为主题的闹元宵系列活动在邓州宋金不夜城火热上演。大红灯笼高挂,五彩斑斓的灯光与古色古香的建筑交相辉映,市民们穿梭其中,看表演、赏非遗、品美食,沉浸式体验传统元宵佳节的独特魅力。

活动现场,欢乐套圈、投壶、抛球、投金雨等古风游乐项目吸引了众多市民驻足参与。市民李女士带着孩子参与了抛球活动,她笑着说:“这样的活动不仅让孩子了

解了古代的传统游戏,也让我们全家感受到了浓浓的节日氛围,特别有意义。”

此外,活动现场还安排了丰富多彩的文艺表演,NFC巡游、戏曲演唱、舞蹈等节目轮番上演,将节日气氛推向高潮。市民们纷纷举起手机拍照录像,记录下这热闹喜庆的时刻。

此次“元宵耀宋金 游乐在邓州”系列活动不仅让市民们在欢乐中感受到传统文化的魅力,也为邓州市的文化旅游增添了浓墨重彩的一笔。③



市军休一所举办元宵节文艺活动 本报记者 王雪 摄